

ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Οι βασικοί κανονισμοί λειτουργίας του σχολείου απευθύνονται σε όλους/ες τους/τις μαθητές/τριες του σχολείου και τους γονείς και κηδεμόνες. Αποτελούν μία σύνοψη του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου.

1. Φοίτηση στο σχολείο

Η φοίτηση στο δημοτικό σχολείο είναι υποχρεωτική και οι απουσίες των μαθητών/τριών καταγράφονται καθημερινά.

Απουσία μαθητή/τριας από το σχολείο δικαιολογείται μόνο σε περίπτωση σοβαρής αιτίας, όπως ασθένεια ή ειδικοί οικογενειακοί λόγοι.

Οι γονείς μπορούν με ένα απλό τηλεφώνημα στο σχολείο να δικαιολογήσουν την απουσία. Αν η απουσία παρατείνεται για πολλές ημέρες, θα πρέπει να δοθεί στο σχολείο η σχετική Ιατρική Βεβαίωση.

2. Προσέλευση στο σχολείο

Η καθημερινή πρωινή προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχολείο γίνεται από τις 8 έως τις 8.15 πμ. Οι μαθητές δεν πρέπει να έρχονται στο σχολείο πιο νωρίς από τις 8 πμ., εκτός αν με την εγγραφή τους στο Ολοήμερο έχουν γραφτεί και στην Πρωινή Υποδοχή μαθητών 7-8 πμ.

Η προσέλευση των μαθητών γίνεται μόνο από την κεντρική είσοδο της αυλής του σχολείου. Όταν ο καιρός είναι καλός και μέχρι να γίνει η πρωινή συγκέντρωση του σχολείου στις 8.15 πμ., οι μαθητές/τριες παραμένουν στην αυλή και δεν μπαίνουν στις αίθουσες. Σε περίπτωση κακοκαιρίας μπαίνουν αμέσως στις τάξεις τους.

Οι γονείς δεν επιτρέπεται να εισέρχονται χωρίς λόγο στον χώρο της αυλής ή στο κτίριο του σχολείου. Οι γονείς επιτρέπεται να μπουν στο σχολείο μόνο όταν υπάρχει κάποιος συγκεκριμένος λόγος, πχ. άμεση ανάγκη επικοινωνίας με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης ή ειδικότητας ή με τον διευθυντή του σχολείου.

Επίσης οι γονείς/κηδεμόνες δεν επιτρέπεται να πλησιάζουν άλλα παιδιά του σχολείου με σκοπό να ασκήσουν οποιαδήποτε μορφή παρατήρησης, παρενόχλησης ή βίας. Για όποιο ζήτημα ή πρόβλημα υπάρχει, οι γονείς θα πρέπει εγκαίρως να ενημερώνουν το σχολείο.

3. Διαλείμματα

Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων και όταν ο καιρός είναι καλός, όλοι/ες οι μαθητές/τριες βγαίνουν από τις αίθουσες και κατεβαίνουν έξω στην αυλή. Σε περίπτωση κακοκαιρίας παραμένουν στην αίθουσα της τάξης ή στον διάδρομο. Κατά τη διάρκεια του πρώτου διαλείμματος (9.40-10 πμ.) καλό είναι οι μαθητές να τρώνε το δεκατιανό τους.

4. Αποχώρηση από το σχολείο

Οι μαθητές/τριες όλων των τάξεων αποχωρούν κανονικά και σε καθημερινή βάση στη 1.15 μμ., εκτός αν φοιτούν και στο Ολοήμερο, οπότε αποχωρούν στις 3.50 μμ.

Οι γονείς/κηδεμόνες συνοδοί παραλαμβάνουν τα παιδιά τους επίσης από την κεντρική είσοδο της αυλής του σχολείου. Κάθε Σεπτέμβριο με την έναρξη της σχολικής χρονιάς οι γονείς υπογράφουν υπεύθυνη δήλωση για το ποιος θα συνοδεύει το παιδί τους στο σχόλασμα ή δηλώνουν αν το παιδί τους θα φεύγει μόνο του για το σπίτι.

Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της ημέρας κάποιο παιδί νιώσει αδιαθεσία ή γενικά υπάρξει κάποιο πρόβλημα, το σχολείο ενημερώνει τους γονείς οι οποίοι καλούνται, αν χρειαστεί, να έρθουν στο σχολείο να το παραλάβουν.

5. Βιβλία, τετράδια και άλλα υλικά των μαθητών/τριών

Οι μαθητές/τριες και οι γονείς τους θα πρέπει να προσέχουν να μη χάνονται τα σχολικά βιβλία τους, τα τετράδιά τους, όπως και τα προσωπικά αντικείμενα (χρήματα, γυαλιά μυωπίας, γραφική ύλη κ.ά.)

Οι γονείς θα πρέπει να ελέγχουν το καθημερινό ωρολόγιο πρόγραμμα των παιδιών τους και να μεριμνούν ώστε η τσάντα των παιδιών να περιέχει μόνο τα απαραίτητα βιβλία για την κάθε ημέρα.

6. Καθαριότητα

Οι μαθητές θα πρέπει να ασχολούνται με την ατομική τους καθαριότητα. Πολύ βασικό είναι να πλένουν καλά τα χέρια τους πριν και μετά το καθημερινό δεκατιανό στο σχολείο.

Φροντίζουμε όλοι μας να διατηρούμε καθαρό το σχολείο μας, την αυλή, την αίθουσα, το θρανίο μας, τους χώρους της τουαλέτας.

Στο σπίτι οι γονείς θα πρέπει να ελέγχουν συχνά τα μαλλιά των παιδιών για ψείρες και να εφαρμόζουν την ανάλογη θεραπεία.

Ειδικά για τις περιόδους έξαρσης της μετάδοσης λοιμώξεων του αναπνευστικού (Covid 19, γρίπη Α κ.ά.), οι κανόνες καθαριότητας έχουν γίνει περισσότεροι και θα πρέπει να εφαρμόζονται καθημερινά για τη διαφύλαξη της υγείας όλων μας.

7. Συμπεριφορά στο σχολείο

Το πρώτο για το οποίο πρέπει να προσπαθήσουμε γονείς και εκπαιδευτικοί είναι τα παιδιά μας να έχουν μία κοινωνικά αποδεκτή συμπεριφορά απέναντι στα υπόλοιπα παιδιά, τους εκπαιδευτικούς και γενικά τους ενήλικες. Ταυτόχρονα θα πρέπει να καλλιεργήσουμε στα παιδιά μας τον αυτοσεβασμό και την αυτοπεποίθηση.

Σε περιπτώσεις που παρατηρείται σε κάποιον/α μαθητή/τρια επαναλαμβανόμενη ή ιδιαίτερα επιθετική συμπεριφορά, καλούνται οι γονείς στο σχολείο. Μέσα από τον καλόπιστο διάλογο και τη συνεργασία επιδιώκουμε όλοι να βρούμε λύση σε όποιο πρόβλημα προκύπτει.

Απαγορεύεται σε κάθε περίπτωση (π.χ. εκδρομή) οι μαθητές/τριες να έχουν μαζί τους κινητό τηλέφωνο σμάρτφον.

Οι μαθητές/τριες θα πρέπει να φροντίζουν να μη γίνονται ζημιές στην τάξη και γενικότερα στο σχολείο. Μια απλή ζημιά από απροσεξία, πχ. ένα σπασμένο τζάμι, μπορεί να προκαλέσει τραυματισμό.

Στον χώρο της τουαλέτας προσέχουμε ιδιαίτερα την καθαριότητα και δεν ρίχνουμε το κρεμοσάπουνο, τις χειροπετσέτες ή το χαρτί υγείας στον νιπτήρα, στην λεκάνη και στο πάτωμα.

Να μην ξεχνάμε τέλος, πως ό,τι υπάρχει στο σχολείο είναι κοινή περιουσία των κατοίκων της Γέφυρας.

Ο διευθυντής του σχολείου